

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 29 (4239)  
Год издания 37-й

ЧЕТВЕРГ, 7 МАРТА 1974 года

Цена 2 коп.



Галина Александровна Чечева работает бракером в деревообрабатывающем цехе. Веселая и жизнерадостная, она бывает требовательной и строгой, когда принимает и оценивает качество выпущенной продукции. Является активной слушательницей школы коммунистического труда, переводником социалистического соревнования в леспромхозе.

Фото А. Эргле.

В ПИЖЕМСКОМ ЛЕСПРОМХОЗЕ РЕГУЛЯРНО, ДВА РАЗА В МЕСЯЦ, ПРОХОДЯТ ЗАНЯТИЯ В ШКОЛАХ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА. ЭТИМ ШКОЛАМ, ИХ РАБОТЕ ПОСВЯЩЕНЫ МАТЕРИАЛЫ, ОПУБЛИКОВАННЫЕ НА 2-ОЙ СТРАНИЦЕ СЕГОДНЯШНЕГО НОМЕРА НАШЕЙ ГАЗЕТЫ.

## В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА УВЕЛИЧИВАТЬ ЗАКУПКИ МОЛОКА У НАСЕЛЕНИЯ

Исполком райсовета на очередном заседании рассмотрел вопрос «О работе исполкомов Ошминского и Ложкинского Советов по закупкам излишков молока у населения». Отмечено, что исполкомы Ошминского и Ложкинского Советов провели некоторую организаторскую и разъяснительную работу среди населения по продаже излишков молока государству. Эти вопросы рассматривались на исполкомах и сессиях Советов с привлечением актива. В Ложкинском Совете подобрано 10 человек сборщиков молока, а в Ошминском — 8 человек, все приемные пункты снабжены достаточным количеством флагов и молокомеров, моющими средствами и другим инвентарем. Депутаты Советов и актив закреплены по округам и населенным пунктам по оказанию помощи сборщикам молока.

Однако исполкомы Советов не в полную меру своих сил и возможностей ведут работу по закупкам излишков молока у населения. Так, по состоянию на 1 марта 1974 года в Ложкинском Совете из 267 хозяйств, имеющих коров в личном пользовании, приступили к продаже молока только 26, а коров растелилось более 70 голов. В Ошминском Совете из 299 хозяйств, имеющих коров, участвует в сдаче 32, а растелилось коров более 120 голов.

На 1 марта 1974 года Ложкинский Совет закупил излишков молока у населения в количестве 24,5 ц при задании на январь и февраль 50, а Ошминский Совет при задании 110 ц закупил лишь 24 ц. В Ложкинском Совете заготовлено молока в расчете на 1 корову по 9 кг, а в Ошминском Совете — по 8 килограммов. Исполкомы вышеуказанных сельских Советов не создали должной напряженности и конкретности в работе по закупкам излишков молока у населения. Нет повседневного и конкретного контроля за ходом закупок молока и со стороны председателей Советов Б. М. Бабина и А. А. Алексеева.

Еще недостаточно ведут заготовительную работу по закупкам молока у населения головной маслозавод и государственная инспекция по закупкам и качеству сельхозпродуктов в районе.

Исполком райсовета за неудовлетворительную работу по закупкам излишков молока у населения председателю Ошминского Совета Б. М. Бабину объявил выговор, а председателю Ложкинского Совета А. А. Алексееву — строго указал и потребовал от них устранения отмеченных недостатков.

Председатели Ошминского Совета Б. М. Бабин и Ложкинского Совета А. А. Алексеев обязаны организовать приемку молока во всех созданных приемных пунктах, для чего организовать кольцевой объезд мелких населенных пунктов. Директора совхозов Р. Н. Окунев и А. В. Гарев обязаны оказать помощь транспортными средствами для вывозки молока.

Исполкомы сельских и поселковых Советов обязаны повысить уровень организаторской работы среди населения, широко развернуть социалистическое соревнование среди сборщиков молока за перевыполнение установленных заданий по заготовкам молока у населения.

Директору маслозавода Н. А. Хлыбову необходимо организовать дополнительную учебу с вновь выделенными сборщиками молока по определению жирности молока, ведению учета, отчетности и санитарным правилам.

Главному госинспектору по закупкам и качеству сельхозпродуктов по району Г. А. Киселеву поручено установить постоянный контроль за ходом закупок молока у населения в районе.

Решено вопрос о ходе закупок излишков молока у населения в Ошминском и Ложкинском Советах (по итогам работы за I квартал 1974 года) рассмотреть на очередном заседании в апреле.

## Цикл лекций

На прошлой неделе в нашем районе побывал лектор областной организации общества «Знание» П. И. Половинкин. С лекцией «Международное положение СССР» он выступил в совхозах «Вякшенерский» и «Ошминский», в Шайгинском и районном. Домах культуры, в клубе «40 лет Октября» поселка Пижма.

В своей лекции П. И. Половинкин подробно осветил вопросы международной жизни: рассказал о положении дел на Ближнем Востоке, об отношениях СССР с Китаем, Америкой и другими странами, как капиталистическими, так и социалистическими.

**Ю. МИХАЛИЦЫН,**  
ответственный секретарь общества «Знание».

## РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных организаций, правлений колхозов, дирекций совхозов и местных комитетов профсоюза за выполнение социалистических обязательств в феврале (надоить 200 кг молока от коровы) на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» заносятся доярки:

колхоза «Коммунар»

Долгих В. С., Лежнина М. А., Чернышова Е. Т., Соколова М. Н., Тимофеева Е. Г., Долгих К. В.

колхоза «Красная нива»

Королева М. М., Ануфриева В. П., Клешина В. И., Михалицына Г. Ф., Козлова П. С.

колхоза имени Ленина

Горшкова В. И., Романова В. С.

совхоза «Ошминский»

Томилова Н. М., Кропотова А. И., Коржавина В. Т.

## ОБРАЩЕНИЕ участников

### совещания по охране общественного порядка к трудящимся района

Мы, участники районного совещания по охране общественного порядка, обсудили вопрос «Об улучшении деятельности народных дружин и товарищеских судов в наведении общественного порядка в районе». Районное совещание отмечает, что партийные, советские, профсоюзные, комсомольские и общественные организации, административные органы района проводят определенную работу по выполнению решений партии и правительства об укреплении законности и правопорядка.

Наряду с усилением карательной практики в отношении расхитителей социалистической собственности, принимаются более активные меры по пресечению хулиганства, в результате чего снизилась преступность в районе.

Вместе с тем, в выполнении поставленных партией и правительством задач по дальнейшему укреплению социалистической законности, по искоренению преступности и устранению причин, ее порождающих, имеются серьезные недостатки. Часть правонарушений совершается несовершеннолетними, все еще распространено пьянство и хулиганство.

На предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах имеются случаи хищения народного добра.

Районное совещание по охране общественного порядка считает необходимым: партийным организациям усилить организаторскую и массово-политическую работу по борьбе с правонарушениями, создать в каждом коллективе обстановку нетерпимости и морального осуждения проступков, после-

довательно осуществлять требования XXIV съезда КПСС о повышении ответственности каждого перед коллективом и ответственности коллектива за каждого работника.

Особой заботой партийных организаций, комсомола, органов народного образования, административных органов должно стать правовое воспитание подрастающего поколения. Серьезное внимание в работе партийных и профсоюзных организаций по моральному и правовому воспитанию трудящихся должно уделяться кропотливой, индивидуальной работе с лицами, не выполняющими производственные задания, склонными к нарушению трудовой дисциплины и общественного порядка.

Шире использовать для воспитания трудящихся в духе строгого соблюдения и выполнения советских законов и социалистической морали печать и радио, больше проводить лекций и бесед.

Проявлять больше настойчивости и последовательности в работе по искоренению антиобщественных явлений, всюду создавать обстановку нетерпимости по отношению к хулиганству, пьянству и другим нарушениям общественного порядка и трудовой дисциплины.

Сельским и поселковым Советам депутатов трудящихся в борьбе с преступностью и нарушениями общественного порядка больше привлекать депутатский актив, уличные комитеты, чаще обсуждать на заседаниях исполкомов и сессиях вопросы о состоянии трудовой и производственной дисциплины в коллективах предприятий и организаций.

Больше уделять внимания наведению должного порядка в торговле спиртными напитками.

Сосредоточить внимание комсомольских организаций на осуществлении задач по предупреждению антиобщественных поступков со стороны подростков и молодежи.

Группам и постам народного контроля систематически проверять выполнение указаний партии и правительства об усилении борьбы с растаскиванием народного добра, бесхозяйственностью и расточительством, предупреждая совершение последних.

Партийным организациям в тесном контакте с административными органами улучшить руководство деятельностью добровольных народных дружин, укреплять их за счет коммунистов и комсомольцев.

Усилить влияние на деятельность товарищеских судов и укреплять их авторитет.

Советские законы, выражая волю советских людей, предусматривают к нарушителям строгие, но справедливые меры государственного и общественного воздействия.

Районное совещание по охране общественного порядка выражает уверенность в том, что партийные, профсоюзные, советские, комсомольские организации и административные органы при активной помощи общественности, всех трудящихся района наведут надлежащий общественный порядок, чем внесут достойный вклад в дело успешного выполнения районом повышенных социалистических обязательств четвертого, определяющего года девятой пятилетки.

# РАБОЧИЕ УЧАТСЯ ЭКОНОМИКЕ

В ПИЖЕМСКОМ ЛЕСПРОМХОЗЕ РАБОТАЕТ ШЕСТНАДЦАТЬ ШКОЛ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА, ГДЕ ЗАНИМАЕТСЯ 380 ЧЕЛОВЕК

## СТАЖ — ВОСЕМЬ ЛЕТ

В цехах, сменах, лесопунктах Пижемского леспромхоза работают 16 школ коммунистического труда. В них занимаются 380 рабочих.

Первые школы коммунистического труда по экономическому образованию трудящихся на предприятиях были созданы восемь лет назад. Следовательно, в организации и руководстве школами дирекцией, парткомом и рабочкомом предприятия накоплен определенный положительный опыт. Для оперативного руководства школами в 1971 году создан методический совет. Он обобщает опыт работы школ, занимается непосредственно подбором и учебной пропагандистов.

Лекторами-пропагандистами в школы коммунистического труда рекомендованы лучшие экономические и инженерно-технические кадры. Занятия с рабочими проводят хозяйственные, партийные и профсо-

юзные руководители, а так же лучшие новаторы производства и рационализаторы. Среди них начальник нижнего склада С. П. Плешков, председатель рабочего комитета леспромхоза Ю. М. Морозов, секретарь парткома И. Н. Смирнов, начальник плано-экономического отдела В. А. Скороходов, главный инженер П. А. Никишов, учитель Лесозаводской восьмилетней школы Н. В. Мансурова и многие другие. Их лекции, как правило, умело увязаны с местным материалом, обоснованы на конкретных фактах и примерах, с учетом специфики производственной деятельности цеха, смены, бригады, участка. Лекции на производственные, экономические темы обычно дополняются выступлениями передовиков производства, которые делятся со слушателями своим практическим опытом.

Школы коммунистического труда

помогают рабочим расширять политический кругозор, овладеть экономическими знаниями и передовым производственным опытом. Они способствуют созданию благоприятного производственного и нравственного климата в коллективе, при котором каждый человек чувствует себя на своем месте.

В Постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О повышении экономического образования трудящихся» говорится о том, что экономическое образование трудящихся должно тесно увязываться с организацией всей экономической работы на предприятиях, в объединениях, совхозах и колхозах, способствовать повышению уровня хозяйствования, успешному выполнению планов и заданий.

Именно достижению этих целей и направлена вся работа школ коммунистического труда в Пижемском леспромхозе.

В. СЕМЕНОВ.

## ГОВОРЯТ СЛУШАТЕЛИ

И. СКОРОХОВОВА,  
помощник станочника

Школа коммунистического труда дает рабочим самые необходимые экономические знания. Они помогают добиться в работе лучших показателей по себестоимости, производительности труда, более эффективному использованию древесины.

У нас в цехе еще велики расходы сырья на единицу выпускаемой продукции. Особенно по производству тары и маслотары.

Если на тару дана норма 1,65 кубометра сырья, то фактически расходуется 1,72 кубометра. По нормам на производство маслотары планируется 1,91 кубометра, то фактически расходуется 2 и более кубометра сырья.

На снижение материалоемкости и повышение производительности труда и обращают особое внимание коммунисты, комсомольцы и рабочие нашего деревообрабатывающего цеха.

М. ТОПОРОВ,  
начальник мебельного цеха

В разгаре учебный год в школах коммунистического труда. Рабочие мебельного цеха с большим желанием идут на лекцию. Здесь они знакомятся с основными экономическими понятиями: себестоимость, прибыль, материалоемкость, производительность труда и другими.

Учеба рабочих цеха в школе коммунистического труда помогает им быстрее осваивать и внедрять в производство все новое, передовое, способствует повышению производительности труда, снижению себестоимости продукции.

Эффективность экономической учебы измеряется результатом работы. Мебельный цех успешно справился с плановыми заданиями в январе и феврале. Так, за январь цеху присвоено первое классное место по леспромхозу и вручено переходящее Красное знамя предприятия.

## ПРОШЛИ ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАНЯТИЯ

25 февраля прошли занятия в школах коммунистического труда Пижемского леспромхоза.

Перед рабочими мебельного цеха на тему «Общественные фонды» выступил секретарь парткома И. Н. Смирнов. Всегда активно выступают на занятиях лучшие производственники цеха: отделочник А. В. Евстигнеева, столяр-сборщик В. Т. Кальсин, станочница Н. А. Глушкова, бригадир станочников А. И. Данилин и многие другие.

С лекцией «Трудовое законодательство» выступил перед слушателями школы коммунистического труда строительного участка председатель рабочкома Ю. М. Морозов. Эта тема всегда вызывает живой интерес. Пропагандисту было задано много различных вопросов из трудового законодательства.

Активно выступали на занятиях каменщик З. П. Орлова, плотник И. А. Крюков, мастер-строитель М. М. Дикушин и другие.

Занятия в школах коммунистического труда прошли так же в первом и втором лесоцехах и на узкоколейной железной дороге, где с лекциями выступили пропагандисты Р. А. Малышева, П. А. Баженов, П. А. Никишов.



Регулярно, с хорошей явкой слушателей проходят занятия в школе коммунистического труда в деревообрабатывающем

цехе Пижемского леспромхоза. Рабочие получают здесь необходимые экономические знания.

На снимке: на очередном занятии в школе

коммунистического труда рабочие слушают лекцию пропагандиста В. А. Скороходова.

Фото А. Эргле.

## В ОДНОЙ ИЗ ШЕСТНАДЦАТИ МЕЖДУ СМЕНАМИ

В красном уголке деревообрабатывающего цеха Пижемского леспромхоза собрались рабочие. Одни из них пришли прямо от станка, отработав смену, другие — заменить товарищей по работе. Люди собрались на очередное занятие школы коммунистического труда. Занятие еще не началось, и люди, пользуясь свободной минутой, делятся между собой впечатлениями о прошедшей рабочей смене, о новостях дня, о международных событиях.

Большая ответственность возложена на руководителя школы, начальника цеха А. И. Левина. Он отвечает за организацию занятий в школе. Им обеспечена хорошая яв-

ка слушателей, подготовлено помещение, технические средства пропаганды. И это необходимо, ибо лекция на тему: «Повышение эффективности производства — главный фактор развития экономики», которую читает начальник плано-экономического отдела В. А. Скороходов — весьма важная и сложная.

Все экономические категории и понятия докладчик доводит до слушателей языком цифр и фактов из жизни коллектива и работы цеха. В частности, он отметил, что производственные фонды предприятия составляют в денежном выражении более 4 миллионов рублей, из них 80 тысяч рублей приходится на

цех деревообработки. От правильного и эффективного их использования зависит увеличение фондоотдачи. Так, В. А. Скороходов, работающий много лет экономистом, хорошо знающий производство, одно за другим раскрывает рабочим суть экономических понятий и показателей. Лекция пропагандиста была выслушана с большим интересом и вниманием. Да это и понятно. Когда говорят о работе цеха, об использованных и еще неиспользованных резервах производства, у каждого слушателя вызывается особый интерес и повышается активность.

Особенно активно выступают на занятиях станочница А. И. Ерохина; бракер Г. А. Чечеева, помощник станочника И. В. Скороходова, В. Овсянников и другие.

# НА СТРАЖЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

## VIII СЛЕТ НАРОДНЫХ ДРУЖИНИКОВ

Участие трудящихся в охране социалистического правопорядка имеет глубокие корни, историю и традиции. Впервые выдвинул идею массового контроля трудящихся над антиобщественными элементами Владимир Ильич Ленин еще в 1917 году. В одной из своих работ он писал: «Товарищи трудящиеся! Помните, что вы сами теперь управляете государством. ...Сплотитесь вокруг своих Советов. Укрепите их. Установите строгий революционный порядок, беспощадно подавляйте попытки анархии со стороны пьяниц, хулиганов, расхитителей народного добра».

Вовлечение общественности в охрану правопорядка имеет глубокий смысл. Он состоит в том, что к борьбе с правонарушителями привлекается сам народ, что за любые проступки нарушитель держит ответ перед своими товарищами.

Прошло уже 15 лет с тех пор, как в нашей стране возникли первые отряды народных дружинников. Сегодня в их рядах насчитываются сотни тысяч советских людей. В работе народных дружин накоплен большой практический опыт. Они ведут свою работу под непосредственным руководством партийных и советских органов.

Главным содержанием деятельности народных дружин является предупреждение правонарушений и воспитательная работа среди несовершеннолетних, склонных к правонарушениям, среди неработающих, лиц ранее судимых, и также злостных пьяниц и хулиганов, расхитителей социалистической собственности.

Добровольные народные дружины, товарищеские суды, опорные пункты милиции, отряды «юный друг милиции» являются надежными помощниками районного отдела внутренних дел по ликвидации преступности в районе и устранению причин ее порождающих. Благодаря самоотверженной работе всех этих звеньев в минувшем году удалось добиться снижения преступности в районе, что не могло не сказаться положительно на экономике района, на снижении потерь рабочего времени.

Однако итоги работы района в 1973 году как в области экономики, так и в борьбе с преступностью и правонарушениями были бы еще более результативными, если бы все народные дружины и товарищеские суды работали с большей отдачей. Многие факты пьянства, хулиганства, прогулов остаются еще вне поля зрения общественности.

Выступая 3 марта на слете народных дружинников района, второй секретарь РК КПСС Ф. И. Тарасов привел данные потери рабочего времени на восьми промышленных предприятиях района за 1973 год. Они составили 5958 человеко-дней. Если учесть, что средняя годовая выработка на одного человека в этих предприятиях составила 5958 рублей, то значит, что только

на этих предприятиях из-за потерь рабочего времени недополучено продукции примерно на 87,8 тысячи рублей. Не секрет, что большая половина потерь рабочего времени связана с прогулами в результате пьянства.

На предприятиях, в колхозах, совхозах, в рабочих поселках, где хорошо налажена работа народных дружин и товарищеских судов, там как правило на должной высоте трудовая и общественная дисциплина, успешно решаются производственные задачи, меньше наблюдается случаев нарушения общественного порядка и тяжких преступлений.

Активную помощь оказывают органам внутренних дел по наведению общественного порядка дружинники из Нижнегородского леспромхоза Михаил Солоницын, Вячеслав Смирнов, Аркадий Трефилов.

Большую работу по наведению общественного порядка в поселке Нижма проводят дружинники из Альцевского торфопредприятия и строительного участка Н. В. Флатов, А. В. Спиридов, А. А. Шаров, Г. М. Оботнин, В. С. Втюрин и другие.

Добросовестно относится к своим обязанностям народного дружинника шофер районного объединения «Сельхозтехника» Римма Павлова Жукова. Не считаясь со своим личным временем, она всегда готова выехать на дежурство.

Следует отметить хорошую работу народной дружины колхоза имени Ленина и, особенно, ее командира Атаджана Исаева. Народные дружинники навели надлежащий порядок в Селках и пользуются большим авторитетом среди населения. Так, во время колхозного отчетного собрания, которое проходило 9 февраля в клубе колхоза, один подвыпивший гражданин пытался помешать проведению мероприятия. Но достаточно было нескольких слов Атаджана Исаева, после которых дебошир притих.

Однако, у нас в районе есть немало предприятий и организаций, где добровольные народные дружины и товарищеские суды работают слабо.

Недостаток в том, что на некоторых предприятиях недооценивают роль этих общественных организаций. В лучшем случае к нарушителям общественного порядка применяются меры дисциплинарного воздействия.

Бывают случаи, когда по вине руководителей не выделяются для дежурства автомашины. Все это осложняет работу дружин, товарищеских судов, административных органов.

РК КПСС и исполком райсовета выражают уверенность в том, что народные дружины и товарищеские суды района под руководством партийных, профсоюзных и комсомольских организаций обеспечат образцовый общественный порядок в районе. А это в свою очередь явится залогом успешного выполнения планов и социалистических обязательств четвертого года девятой пятилетки.

**В. РЫБАКОВ.**



Все ярче светит солнце, все светлее становится небосвод. Это говорит о том, что скоро — весна, это заставляет хлеборобов торопиться с подготовкой к ве-

сеннему севу. Большой вклад в общее дело вносят механизаторы и шоферы районного объединения «Сельхозтехника». В настоящее время они вывозят на поля района цен-

ное органическое удобрение — торф. Николай Леонтьевич Сердюков, которого вы видите на этом снимке, возит его в колхоз «Колос».

Фото В. Пономарева.

...Драка вспыхнула: кто-то не ответил взаимностью на традиционное «ты меня уважаешь?». Дерущихся задержали дружинники. В отделении милиции у подвыпивших драчунов обнаружили два кастета, ножи. Хорошо, что дружинники подоспели вовремя.

Добровольные народные дружины по охране общественного порядка внесли значительный вклад в укрепление социалистической законности в стране. Они пришли на смену бригадам со-

## Дружинник,

действия милиции и получили широкое распространение после того, как в марте 1959 года было принято Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об участии трудящихся в охране общественного порядка». В дальнейшем в союзных республиках были приняты Положения о Добровольных народных дружинах, в которых определены порядок их образования, полномочия, формы работы.

Народные дружины создаются из передовых рабочих, служащих, колхозников, студентов, учащихся и пенсионеров на добровольных началах. Гражданам, принятым в ДНД, вручается удостоверение, нагрудный знак и памятка дружинника. Только при наличии удостоверения и нагрудного знака дружинник вправе выступать от имени трудящихся.

Член ДНД имеет право требовать от граждан прекращения нарушений общественного порядка и при необходимости — предъяв-

ления документов, удостоверяющих личность, а от водителей транспорта — документов на право управления. Он может доставлять граждан, нарушающих общественный порядок, в штаб дружины, милицию, ближайший сельский или поселковый совет.

Членам ДНД предоставлено право привлекать автотранспорт, кроме пожарных и других специальных машин, для оказания помощи пострадавшим от несчастных случаев и преступлений. Дружинник, использовавший автомашину, обязан сделать запись в путевом листе о времени поезд-

## его права

и, расстоянии, а также указать свою фамилию, номер удостоверения и наименование дружины.

Члены ДНД могут беспрепятственно входить в клубы, на стадионы, в кинотеатры и другие общественные места при охране порядка на этих объектах, а также пользоваться телефоном предприятий и учреждений.

Советское государство установило ряд юридических гарантий, направленных на обеспечение безопасности деятельности членов ДНД. Так, в уголовных кодексах всех союзных республик есть статьи, устанавливающие ответственность за оказание сопротивления народному дружиннику при исполнении им обязанностей по охране общественного порядка. Уголовная ответственность наступает и в случаях посягательства на жизнь народного дружинника или

его оскорблении. Например, согласно статье 191<sup>2</sup> УК РСФСР, посягательство на жизнь народного дружинника в связи с его служебной или общественной деятельностью по охране общественного порядка наказывается лишением свободы на срок от пяти до пятнадцати лет, а при отягчающих обстоятельствах — смертной казнью. К уголовной ответственности привлекаются и лица, оскорбившие дружинника.

За невыполнение законного требования или распоряжения члена ДНД, исполняющего обязанности по охране общественного порядка, виновные могут быть привлечены к административной ответственности — аресту на срок

## и обязанности

до 15 суток, а также штрафу до 20 рублей или исправительным работам сроком до одного месяца.

Советское государство постоянно заботится и о поощрении активных дружинников. В этих целях учрежден нагрудный знак «Отличный дружинник», выделяются средства для выплаты денежных премий. Дружинники награждаются ценными подарками и почетными грамотами, а наиболее отличившиеся представляются к правительственным наградам. Активные дружинники получают дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью до трех рабочих дней.

**И. ГРАНКИН,**  
юрист, (ТАСС).

## К ОТВЕТУ!

В Указе Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» отмечается, что пьянство наносит ущерб производству, приводит к прогулам и другим нарушениям трудовой дисциплины, авариям и гибели людей. Этим же Указом усилена ответственность за изготовление или хранение без цели сбыта самогона, чачи, араки, тутовой водки, браги или других спиртных напитков домашней выработки. Этот закон «забыла» телятница совхоза «Ошминский» Е. И. Юдинцева. В ноябре 1973 года она изгото-

вила 15 литров браги, решив отдохнуть от работы, и с 24 по 30 ноября Юдинцева совсем не ходила на работу. Телята, за которыми Юдинцева обязана была ухаживать, напрасно дождались своей хозяйки. В

## ИЗ ЗАЛА СУДА

это время она усиленно уничтожала приготовленную брагу.

Неприглядную картину обнаружили в доме Юдинцевой пришедшие к ней 28 ноября 1973 года участковый инспектор милиции Втюрин, бригадир совхоза Кислицын и рабочие совхоза Шустова и Махнев. С утра Юдинцева находилась уже в нетрезвом состоянии, вид у нее был неопрятный и неряшливый, в доме — хо-

лодно, а на печке обнаружили флягу с остатками браги в количестве около трех литров.

В судебном заседании Юдинцева пыталась оправдаться, заявив, что брага была ей нужна для угощения соседей, которые обещали привезти ей сено и дрова. Но с достоверностью было установлено, что пока она не выпила почти всю брагу, то на работу не выходила. С учетом того, что Юдинцева впервые совершила преступление, суд нашел возможным исправление ее без изоляции от общества и приговорил к уплате штрафа в доход государства в сумме 80 рублей.

**В. БАРЫШЕВ,**  
председатель народного суда.

## НАШ КАЛЕНДАРЬ Ю. А. ГАГАРИН



9 марта исполняется 40 лет со дня рождения Юрия Алексеевича Гагарина (1934—1968), первого в мире летчика-космонавта, Героя Советского Союза.

На снимке: Ю. А. Гагарин.

Фотохроника ТАСС.

## С. Г. ЛАЗО,



7 марта исполняется 80 лет со дня рождения легендарного героя гражданской войны, бесстрашного большевика Сергея Георгиевича Лазо (1894—1920). Лазо активно участвовал в установлении Советской власти в Красноярске и Иркутске, а позже руководил красногвардейскими и партизанскими отрядами в Сибири и на Дальнем Востоке. Под его командованием были разгромлены белогвардейские банды атамана Семенова.

Зимой 1919/20 года по поручению Дальневосточного комитета партии С. Г. Лазо подготовил вооруженное восстание во Владивостоке, и в ночь на 31 января 1920 года партизанские отряды заняли Владивосток. В апреле 1920 года японские империалисты вероломно напали на революционные войска в Приморье. Лазо и другие члены Реввоенсовета были предатели схвачены, подвергнуты зверским пыткам, а затем сожжены в паровозной топке.

Фотохроника ТАСС.

## Школьная жизнь

Большое внимание в Буреполомской средней школе уделяется военно-патриотическому воспитанию школьников. О результатах его говорит такой факт, что очень многие юноши, окончившие школу, поступают в военные учебные заведения, где получают профессию офицера Советской Армии.

Воспитание школьников осуществляется в тесном контакте с общественностью поселка, в том числе с работницей Одошурского сельсовета Е. С. Крючковой. Этой цели подчинены многие мероприятия, проводимые в школе. Очень интересно проходят здесь вечера на военную тему. Вот последний из них, который был посвящен Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. На-

## ВОСПИТЫВАЮТ ПАТРИОТОВ

чался он с сигнала горна и торжественной линейки. Де визом вечера стали слова «Пионеры — будущие защитники Родины».

На торжественной линейке присутствовали гости школы — ветераны Великой Отечественной войны. Пионеры повязали им красные галстуки и вручили памятные открытки. Ветераны войны П. Ф. Кудрявцев и И. П. Лебедев рассказали о своих боевых путях, о тех сражениях, в которых они принимали участие.

С подробными докладами о жизни комсомольцев-героев Зои Космодемьянской и Александра Матросова выступили пионеры. Были в этот вечер литмонтаж, стихи, песни и веселый КВН.

Интересно прошел вечер и у октябрят — младших дру-

зей пионеров. Украсили его матросские костюмы, в которые были одеты третьеклассники. Были здесь и «военные санитары» и «буденовцы».

Ученики старших классов школы встретились накануне праздника с ветераном Великой Отечественной войны С. А. Тафинцевым. А 23 февраля у памятника погибшим воинам, что стоит в центре поселка, выстроился почетный караул. Учащиеся практически отработывали некоторые вопросы гарнизонной службы. Руководил занятиями военрук школы П. Ф. Кудрявцев.

К Дню рождения Армии буреполомские школьники всегда готовятся тщательно и проходит он здесь интересно.

Военно-патриотическое воспитание — одна из составных частей воспитания школьников вообще. Здесь отводится большая роль спорту. Хорошая спортивная база создает все условия для занятий им. А преподаватель физкультуры А. Я. Татаринцев не жалеет ни сил, ни времени для того, чтобы воспитать учащихся сильными, здоровыми, выносливыми.

Славят школу делами буреполомские школьники. Конечно, об их делах знают очень немногие. Но, как говорится, не ради славы они делаются, а ради того, чтобы стать достойными гражданами Родины.

Л. КИСЛИЦЫНА,  
пенсионерка,  
пос. Буреполом.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### ЧИТАТЕЛЬ СООБЩАЕТ

В каком-то уголке нашего лесного района произошло доброе дело. Не сенсационное, не громкое, а будничное, рядовое дело, каких ежедневно совершается много. Но оно не прошло незамеченным. Вызвало горячий отклик. И вот у кого-то уже возникает мысль сообщить об этом деле всем трудящимся района. Вот так и рождается письмо, продиктованное стремлением и рассказать о хорошем начинании, и сделать его примером для подражания.

По-видимому, так вот и появилось на свет письмо, которое лежит перед нами. Автор его — директор Письменерской восьмилетней школы З. Н. Уланова. Она пишет:

«Подвозка дров для нашей школы — дело нелегкое. Трассы спорта у нас нет, а дрова находятся очень далеко. К тому же и бездорожье дает себя знать. И все-таки школа вывезла топливо на весь 1974—75 учебный год. А помогли нам в этом управляющий третьим отделением совхоза «Вякшенерский» В. А. Безденежных и бригадир тракторной бригады В. М. Трушков. Они положили доброе начало, которое затем подхватили все родители учащихся. За короткое время к школе подвезено 300 кубометров дров.

Большое спасибо всем, кто участвовал в вывозке топлива!».

Приятно читать о хороших делах. И правильно поступил автор, решив сделать его достоянием многих людей. Ведь не лишена возможность, что по примеру письменерцев будет оказана активная помощь и другим школам. Выражая благодарность людям за их доброе дело, автор письма, как нам кажется, рассчитывает именно на это.

### ... ПРОСИТ ВМЕШАТЬСЯ

Есть в почте редакции и такие письма, которые вскрывают недостатки, безобразия, обличают равнодушные к нуждам людей и т. п. Вот одно из таких писем:

«Мы проживаем в деревне Сомино. В 1966 году к нам провели свет. Горел он почти до конца 1973 года. Затем погас. И вот уже два месяца мы

сидим с керосиновыми лампами». Следует девять подписей.

7 января редакция направила письмо в Одошурский сельский Совет, чтобы там приняли необходимые меры. Слишком «усердно» занимались жалобой в Одошурском сельсовете. Целых полмесяца покоилась она в делах. И, наконец, последовал ответ. В нем сообщается:

«Жители деревни Сомино входят в коопхоз «Одошурский». Дирекция коопхоза и обязана проявить заботу о своих работниках... Как выяснилось, свету нет потому, что неисправна линия электропередач... Директор коопхоза Н. Д. Лебедев заверил, что в ближайшие дни линия будет исправлена и жители Сомино получат свет. Заместитель председателя сельсовета Лобанов. Секретарь Литвинюк.

К сожалению, ничего этого не получилось. «Ближайшие дни» не наступили долго. В ответе товарищей Лобанова и Литвинюка мы видим самую обыкновенную отписку. Лишь бы свалить жалобу с плеч долой. Видите ли, пусть проявит заботу о людях дирекция коопхоза, а сельский Совет посмотрит на это со стороны. А разве забота о бытовых нуждах людей не входит в обязанность сельского Совета?

24 января редакция еще раз посылает копию письма жителей Сомино теперь уже директору коопхоза Н. Д. Лебедеву и 5 февраля получает от него ответ:

«Электролиния от поселка Шерстки до деревни Сомино построена в 1966 году колхозом «Ир-Жара». Сейчас за нее отвечает коопхоз. Свет в деревне Сомино будет. Директор Н. Лебедев».

Коротко, но не ясно. К чему тут биографические данные электролинии? Разве это нужно жителям Сомино? Им нужен свет, а не дата рождения линии электропередачи. Печальные размышления вызывает вся эта история. В ней не видно живого дела, души, чуткости к людям. Зато хоть отбавляй проволочек и отписок.

Письмо жителей Сомино писано 31 декабря минувшего года, а последний ответ директора коопхоза Н. Д. Лебедева датирован пятым февралем. И вот более чем за месячный срок не было предпринято решительно ничего, чтобы

исправить линию и дать людям свет. Таков результат казенного, формального отношения к живому делу.

### ... КРИТИКУЕТ

Перед нами еще одно письмо, которое в какой-то мере созвучно с письмом жителей деревни Сомино. Созвучно в том отношении, что оно тоже повествует о формальном подходе к нуждам людей, к их запросам. Вот что пишет автор письма пенсионер М. Солоницын:

«В Шукшумском почтовом агентстве работает почтальоном Р. М. Михалицына. Обслуживает она населенные пункты Шукшум, Махалята, Парфеново и Парфеновский кордон. Работает она так: один раз в месяц посещает кордон, 3—4 раза — Парфеново, а во все остальные дни почту посылает с попутчиками... Телеграмма, адресованная мне, лежала у нее в сумке 8 дней. Газеты часто теряются».

Такой работой почтальонки население недоволено. Да это и естественно. Разве для того люди выписывают газеты, чтобы они терялись или доставлялись несвоевременно. Р. В. Михалицына любит сыграть на трудности. Конечно, работать нелегко, потому что расстояние между населенными пунктами большое. А разве легко земледельцам выращивать хлеб, животноводам бороться за высокие надои молока, привезы, лесорубам давать лес? Где они эти легкие профессии? Их нет. Но люди работают с полной отдачей сил, ибо они знают, что их труд нужен обществу, он идет на пользу людей. Сознание этого и вселяет в них силы, зовет к новым трудовым свершениям.

Ясно одно, что Р. В. Михалицына должна изменить свое отношение к обслуживанию труженников села.

Свой обзор мы начали с письма о подвозке дров к Письменерской школе. Так уж получилось, что и кончаем его тоже письмом о школе. Разница только в том, что в первом случае рассказывается о чутких людях и их добрых делах. А вот это письмо, выдержки из которого мы приводим, говорит о прямо противоположных фактах.

«Помогите нашей Втюринской начальной школе обеспечить дровами», — так начина-

ется письмо в редакцию тов. Втюриной из деревни Втюринское. К сожалению, автор не указал своего имени.

«Еще до нового года учительница Л. А. Азовская просила Кувербский сельсовет обеспечить школу дровами. Выслушав просьбу, председатель сельсовета Ю. С. Сенинников позвонил в свою очередь в правление колхоза имени Свердлова и просил подвезти дрова к школе. Колхоз подвез топливо, но уж очень маленькую норму. После зимних каникул школа снова оказалась без дров и учащиеся сидели в холодном помещении».

16 января редакция направила копию письма Ю. С. Сениникову и только 15 февраля она получила от него ответ, в котором сообщается, что дрова к школе подвезены. Долго же собиравшись в Кувербе. Не так, как в Письменере. Там все было сделано без показной шумихи, без проволочек, поделовому. Здесь же потребовалась месячная расчка. Вот что значит различный подход к делу.

Разные чувства вызывают письма трудящихся. Одни вселяют радость, другие — огорчения и досаду. Но так или иначе авторы руководствуются одним стремлением — покончить с бездушным отношением к человеку. Оно, такое отношение, справедливо причисляется в письмах к порочным явлениям, которым не должно быть места в нашей советской действительности.

И. СМЕРНОВ.

Редактор  
Ю. Н. ШИШМАКОВ.

## Телевидение

Пятница, 8 марта

9.30 — Театр «Колокольчик». 9.45 — Концерт по заявкам женщин. 10.35 — «Вам эти строки скорные дарю». 10.50 — «Когда отдыхают женщины». 13.05 — Чемпионат мира по фигурному катанию. 16.00 — «Для вас, мужчины». 17.00 — Программа мультфильмов. 17.30 — Кубок мира по горнолыжному спорту. 18.05 — «Добро пожаловать!». Праздничный вечер в Останкине. 20.00 — «Тринадцать стульев». 21.00 — «Время». 21.30 — «Мастера зарубежной эстрады». 22.00 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Спортивные танцы. Передача из ФРГ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
606950, р. п. Тоншаево  
Горьковской области, ул.  
Центральная, 40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора — 0-16, отдела писем и бухгалтерии — 1-01, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26, типографии — 1-01 (два звонка).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
Зак. 166 Тираж 4422

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.